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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  02-02-2022   με   αριθμό   1335   Αναφορά    των   Βουλευτών 
 κ.κ. Γ. ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ, Μ. ΑΠΑΤΖΙΔΗ, Κ. ΑΡΣΕΝΗ, Κ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, Γ. ΛΟΓΙΑΔΗ,           

Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ  και  Σ. ΣΑΚΟΡΑΦΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 122/ 01-11-2021             
(Κ’ Συνεδρίαση της 08-11-2021) Επίκαιρης Ερώτησης τινός εκ των ερωτώντων Βουλευτών, 
σας γνωρίζουμε ότι η πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, 
βασίζεται στην απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από 
την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων.  

Τα ζητήματα της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς των 
αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής σημασίας 
για το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο, με σχετικές διαταγές του προς τις 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο δυναμικό του, την 
αναγκαιότητα για τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας των πολιτών, των ατομικών τους 
ελευθεριών και δικαιωμάτων, αλλά και της ίσης μεταχείρισης, χωρίς φυλετικές, εθνοτικές ή 
άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο.  

Επιπλέον, στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε 
παράνομης, αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση 
των υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της 
διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Μαγνησίας, ιδίως δε από την Ομάδα Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) 
της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας (Υ.Α.) Βόλου, διενεργούνται περιπολίες και αστυνομικοί έλεγχοι,  
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κυρίως κατά τις νυκτερινές ώρες, σε άτομα τα οποία, εξαιτίας της χρονικής στιγμής, του τόπου 
όπου βρίσκονται και της συγκεκριμένης συμπεριφοράς τους, εκδηλώνουν ενδείξεις τέλεσης 
έκνομων ενεργειών, ανεξάρτητα της ένταξής τους σε συγκεκριμένη πολιτισμική ή κοινωνική 
ομάδα, στο πλαίσιο πάντοτε των στοχευμένων αστυνομικών δράσεων που πραγματοποιούνται 
με σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. 

Στο πλαίσιο αυτό, από δύο (2) σταθμούς της Ο.Π.Κ.Ε. της Υ.Α. Βόλου εντοπίστηκε,   
την 30-01-2022 (ώρα 00:15) στην Περιφερειακή Οδό Βόλου, Ι.Χ.Ε. όχημα που επιχειρούσε 
επικίνδυνους ελιγμούς κατά μήκος του δρόμου. Για το λόγο αυτό -άμεσα- ενημερώθηκε το 
Κέντρο Βάσης R/T από τους σταθμούς Ο.Π.Κ.Ε., οι οποίοι ενεργοποίησαν φωτεινές και 
ηχητικές ενδείξεις με σκοπό να ακινητοποιηθεί το Ι.Χ.Ε. όχημα και να διενεργηθεί ο σχετικός 
έλεγχος. Ωστόσο, ο οδηγός αυτού δεν συμμορφώθηκε προς τα σήματα των αστυνομικών και 
αναπτύσσοντας ταχύτητα, τράπηκε σε φυγή.  

Ακολούθως, μετά από διαδρομή τριών (3) περίπου χιλιομέτρων σε οδούς της περιοχής 
της Νέας Ιωνίας Βόλου, όπου το εν λόγω όχημα επιχειρούσε συνεχείς ελιγμούς και παραβίαζε 
ερυθρούς φωτεινούς σηματοδότες, αυτό κατευθύνθηκε στον οικισμό Ρομά Αλιβερίου, όπου 
εισήλθε (ώρα 00:30΄), ακολουθούμενο από τους σταθμούς της Ο.Π.Κ.Ε. και στάθμευσε σε 
είσοδο οικίας. Στο σημείο αυτό, οι αστυνομικοί εξήλθαν άμεσα των οχημάτων τους 
προκειμένου να πραγματοποιήσουν έλεγχο υψηλού κινδύνου, καθότι ήταν αδύνατη η οπτική 
επαφή με το εσωτερικό του οχήματος, λόγω της ύπαρξης αντηλιακών μεμβρανών στα 
παράθυρά του. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι κατά τη διάρκεια του ελέγχου και συγκεκριμένα τη 
χρονική στιγμή που ένας εκ των εμπλεκόμενων αστυνομικών ήταν δίπλα στην ανοιχτή πόρτα 
του οδηγού του οχήματος, προκειμένου να συλλάβει τον οδηγό, εκπυρσοκρότησε το όπλο του 
με συνέπεια την πρόκληση φθοράς στο τζάμι, χωρίς να υπάρξει τραυματισμός ατόμου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ο οδηγός του οχήματος συνελήφθη και σχηματίσθηκε σε βάρος 
του δικογραφία, με παράλληλη ενημέρωση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Βόλου, στην οποία  
υποβλήθηκε ολοκληρωθείσα, ενώ ο συλληφθείς αφέθηκε ελεύθερος κατόπιν προφορικής 
εισαγγελικής εντολής. Αναφορικά δε με το συμβάν του πυροβολισμού, από τον Εισαγγελέα 
Υπηρεσίας Βόλου διατάχθηκε η λήψη καταθέσεων από τους εμπλεκόμενους αστυνομικούς, τον 
ανήλικο οδηγό και τον ασκούντα τη γονική μέριμνα αυτού, προκειμένου να υποβληθούν           
-αρμοδίως- για ποινική αξιολόγηση.  

Περαιτέρω, για την εξακρίβωση των συνθηκών εκπυρσοκρότησης του υπηρεσιακού 
όπλου και τον καταλογισμό, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογων ευθυνών, διατάχθηκε η 
διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.), η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Παράλληλα, 
για το ως άνω περιστατικό ενημερώθηκε -για τις δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες- 
η Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη», ως Εθνικός Μηχανισμός Διερεύνησης 
Περιστατικών Αυθαιρεσίας. 

Διευκρινίζεται ότι, μετά τη σύλληψη του ανήλικου οδηγού και ενώ αυτός είχε ήδη 
οδηγηθεί στο Αστυνομικό Μέγαρο Μαγνησίας, συγκεντρώθηκαν περίπου εξήντα (60) άτομα 
που διαμαρτύρονταν για το περιστατικό, εκ των οποίων είκοσι (20) προσέγγισαν το 
Αστυνομικό Μέγαρο (που βρίσκεται στα όρια του οικισμού) και επιτέθηκαν με πέτρες, 
προκαλώντας φθορές σε παρακείμενα σταθμευμένα Ι.Χ.Ε. οχήματα. Στο πλαίσιο αυτό, 
εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των επιβαλλόμενων μέτρων τάξης, με 
σκοπό την τήρηση της ευταξίας, τα δε μέσα που χρησιμοποιήθηκαν για την απώθησή  τους και  
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την αντιμετώπιση των επεισοδίων που προκλήθηκαν στην ανωτέρω συγκέντρωση  
(δακρυγόνα) ήταν τα πλέον ηπιότερα, πρόσφορα, αναγκαία και ανάλογα της έντασης των 
επιθέσεων και είχαν ως αποτέλεσμα την αποχώρηση των ως άνω ατόμων.  

Επιπροσθέτως, σημειώνεται ότι την 30-01-2022 (μεσημβρινές ώρες), αφού είχαν ήδη 
εκδηλωθεί οι επιβαλλόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες εκ μέρους των αρμόδιων 
αστυνομικών Υπηρεσιών, εκπρόσωποι του οικισμού Ρομά Αλιβερίου μετέβησαν αυτοβούλως 
στη Διεύθυνση Αστυνομίας Μαγνησίας, όπου συναντήθηκαν με τον Διευθυντή αυτής, 
προκειμένου να εκθέσουν τις απόψεις τους, ενώ παράλληλα, ενημερώθηκαν για τα 
προεκτεθέντα.  

Ακολούθως, την ίδια ημέρα, με σκοπό την αποκλιμάκωση της έντασης και την αποφυγή 
περαιτέρω επεισοδίων, εκπρόσωποι του εν λόγω οικισμού προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν 
σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, παρουσία του Γενικού Περιφερειακού Αστυνομικού 
Διευθυντή Θεσσαλίας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η εκπαίδευση του προσωπικού των Υπηρεσιών άμεσης 
επέμβασης και πρώτης ανταπόκρισης της Ελληνικής Αστυνομίας εντάσσεται στις 
προτεραιότητες του Υπουργείου και του Αρχηγείου του Σώματος, με σκοπό την ενίσχυση της 
αυτοπροστασίας του, την αποτελεσματική εκπλήρωση της αποστολής του και την εμπέδωση 
του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών. Προς επίρρωση των ανωτέρω, σχετικά τυγχάνουν τα 
από 17-12, 15-12 και 29-11-2021 (2) Δελτία Τύπου, καθώς και η από 01-11-2021 Ανακοίνωση 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (www.mopocp.gov.gr).  
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